

11/11/37

6 апреля  
1937 года.

№ 23 (515)

Номер 5 коп  
ВЫХОДИТ  
раз в 5 дней.

с. СУЗУН.  
Западная  
Сибирь.

## На районном собрании партактива

# СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ СТРОЙКА

Орган Сузунского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

## Об итогах Пленума Центрального Комитета ВКП(б)

Резолюция собрания Сузунского Райпартактива

Заслушав и обсудив доклад тов. Корсакова «О решениях февральского пленума ЦК ВКП(б)», собрание райпартактива Сузунской организации целиком и полностью одобряет решения пленума, считает необходимым эти решения положить в основу работы всей нашей райпарторганизации и призывает все парторганизации и в отдельности каждого коммуниста по-большевистски бороться за проведение их в жизнь.

Собрание райпартактива одобряет решения Пленума ЦК ВКП(б) об исключении из рядов ВКП(б) Бухарина и Рыкова за антипартийную, предательскую деятельность, направленную на восстановление капитализма в нашей стране.

Вскрытые Пленумом ЦК ВКП(б) во многих организациях крупнейшие недостатки в партийном руководстве и грубые нарушения устава партии и принципов внутрипартийного демократизма имеют широкое распространение и в нашей районной парторганизации, например: в состав пленума и бюро РК до последних выборов допускалась кооптация. По первичным парторганизациям Караганской и Лушниковской МТС, НКВД выборы не производились в течение более двух лет. Парторги первичных парторганизаций: т. Мардамшина — Райпотребсоюз, Путин — РайОНО, т. Афанасов — Леспромхоз, уходя с работы не отчитались на партийных собраниях своих первичных парторганизаций.

Парторги Лушниковской, Караганской МТС, НКВД, колхоза им. Фурманова, Райисполкома периодически не отчитывались перед своими парторганизациями. Имели место случаи грубого нарушения коллегиальности в руководстве Райкома ВКП(б), например, секретарь РК т. Корсаков вынес единолично, как решение бюро, постановление о кандидате партии, председателе колхоза тов. Старцеве по вопросу о засылке семян.

Собрание партактива считает низким уровень идеологической работы и неудовлетворительной постановку в районе пропаганды марксизма — ленинизма, политической агитации и руководства печатью. Собрание партактива признает слабой воспитательную работу с учительством и советской интеллигенцией.

Зав. культурпропом Райкома тов. Мелихов не обеспечил конкретного и повседневного руководства пропагандистской и агитационной работой школ, кружков. Оторвался и не бывал в них. Секретарь РК ВКП(б) тт. Корсаков и Лебедев не контролировали работу пропагандистов и не оказали культурному и пропагандистским работникам должной помощи в их работе.

В парторганизации не была развернута в должной мере и не была поднята на принципиальную высоту большевистская критика и самокритика недостатков отдельных членов партии и руководителей хозяйственных и партийных организаций. В большинстве случаев критиковали только сверху, низовых работников и рядовых членов партии. Не было критики руководящих работников, так, например: не критикуют руководящих работников в партийных организациях ГИИКа, Караганской и Лушниковской МТС.

Имели место случаи прямого зажима самокритики, например, зам. председателя Райисполкома тов. Севрюженко снял со стеной газеты заметку, критикующую руководящих работников Райисполкома — председателя Райисполкома и т. д.

Имели место случаи подхалимского восхваления районных руководителей, например: выступление тов. Грипанова на районном партсобрании в январе м-це 1937 г.

Все это ослабляло революционную бдительность коммунистов, порождало у ряда партийных и хозяйственных работников ротозейство, хвастовство и идиотскую болезнь — беспечность. Товарищи забыли о том, что СССР находится в капиталистическом окружении, забыли, что троцкизм давно перестал быть политическим течением в рабочем движении, что троцкисты превратились в банду наемных убийц и шпионов.

Все это привело к тому, что партийная организация и Райком партии не смогли своевременно разоблачить троцкистско-качяновского последыша Хоробрых, прорвавшегося на ответственный участок работы в Райзо. Парторганизация с опозданием разоблачила предателей: Рогожина, Галайду и жулика Белова — бывшего председателя Райисполкома.

В пьянках, устраиваемых Хоробрых и вовлечение в эти пьянки ряда работников (Буров, Вудкин, Татарников), Рай

ком своевременно не разглядел обычных приемов троцкистских прохвостов — усыпить политическую бдительность коммунистов.

Райком партии проглядел неблагоприятное положение в Караганской МТС. Первичная парторганизация Караганской МТС и лично тов. Савчук проявили политическую близорукость, оказались неспособными полностью своевременно вскрыть и политически оценить наличие ряда безобразий в работе МТС, факты вредительского издеательства над рабочими МТС, (издевательское отношение к выдаче зарплаты, систематические обчеты стазановцов, вредительские условия в мастерских, поведших к травматическим повреждениям и случаям смерти рабочих) и преступного отношения во всему этому директора МТС т. Татарникова.

Первичная парторганизация Райзо, парторганизация и руководители Караганской МТС, Лушниковской МТС, Леспромхоза и мехучастков не проявляют необходимой политической бдительности в подборе кадров и до сих пор не приняли необходимых мер в проверке состояния кадров, в соответствии с решением Крайкома по болотинскому делу и указаниям собрания райпартактива от 10-го февраля сего года.

Собрание партактива требует от РК ВКП(б) и первичных парторганизаций и руководителей советских и хозяйственных органов решительного выправления своей работы.

Предстоящие выборы партийных органов на основе закрытого голосования необходимо обеспечить под знаком большевистской самокритики, ликвидации всех недостатков в партийной работе каждой организации, мобилизации и повышения революционной бдительности коммунистов и поднятия их политической активности.

Большевики должны усвоить до конца, как это требует Центральный Комитет нашей партии, задачу овладения большевизмом. Лозунг — «Большевики должны овладеть техникой» должен быть теперь дополнен лозунгом об овладении большевизмом. (Из резолюции Московского партактива).

Собрание актива считает партийным долгом каждой парторганизации, руководителя и коммуниста глубоко изучить решение Пленума ЦК и доклад тов. Сталина на Пленуме ЦК и на основе их изучения обеспечить со всей настоя-

29—31 марта проходило собрание Сузунского райпартактива. На собрании присутствовало 70 человек. Собрание заслушало доклад секретаря Райкома партии тов. Корсакова о решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б). В прениях по докладу записалось 41 человек, выступило 35 человек.

На собрании остро развернулась критика и самокритика. Выступающие со всей резкостью вскрывали крупнейшие недочеты в работе партийной организации, начиная с секретарей райкома и кончая отдельными коммунистами.

Особенно было отмечено засорение аппаратов Леспромхоза, механизированных лесучастков и МТС классово-враждебными и чуждыми элементами.

—Заведующим мастерской Караганской МТС, — говорил тов. Коробков, — работал некто Толоковников. В 1930 году он был присужден к одному году принудительных работ. В 1935 году исключен из партии. В мастерской Караганской МТС преступно нарушались правила тех. безопасности. Рабочие мастерской неоднократно требовали от дирекции МТС о защите движущих частей, но эти требования не выполнялись. В результате одному рабочему оторвало два пальца.

В МТС не оборудовано помещение для заправки тракторов. Они заводятся в мастерской, отчего свозляется большое количество газов. В таких условиях погиб один из рабочих тов. Абасалов.

Тов. Бирюков отмечал в своем выступлении, что в Караганской МТС по несколько месяцев не выплачивалась рабочим заработная плата. Был случай, когда Татарников, зная о том, что в банке на счете денег нет, двум рабочим выписал чеки и они за 50 километров ходили зря. Это издевательство над рабочими.

Расчеты с рабочими Татарников передал бухгалтеру Косувликову, который занялся подделкой и обсыпывал рабочих.

И это все происходило под носом директора МТС Татарникова, который руководит из кабинета.

Заместитель директора по политчасти и он же парторг тов. Савчук во всем этом преступном безобразии в МТС проявил политическую слепоту. Однако, выступая на собрании, он всеюльз упомянул об этом.

— На Нечунаевском лесучастке, — заявил в своем выступлении тов. Филиппов, — работает много бывших лишенцев: Садовский, Ермушин, Отмахов и другие, которые систематически не выполняют нормы. Шюфер Отмахов вывел из строя автомашину.

Чистостью ликвидации недостатков в парторганизации и перестройке партийную работу на основе этих решений и указаний тов. СТАЛИНА.

Секретарь Сузунского РК ВКП(б) Корсаков.

На Малышевском участке работает проходимец Тятишев, который был выгнан из Сузунского участка. Бухгалтером работает Ивашов, который целыми днями не выходит на работу, систематически пьянствует и спивает других.

Начальник участка коммунист Хорунженко и парторг т. Суворов признали на собрании, что на участке работает много проходимцев и жуликов. Политическая бдительность парторганизации участка находится еще на низком уровне.

Собрание отметило, что агитационно-пропагандистская работа в районе имеет очень низкий уровень. До сих пор не подобраны агитаторы, тещи и беседчики. С агитколлективами на местах работы никакой не проводится. Они предоставлены самим себе. Плохо работают кружки по изучению истории партии. Завкультурпропом РК тов. Мелихов больше всего сидит в райкоме и на местах бывает очень редко. Особенной помощи в работе культурпропа не было и со стороны секретарей райкома партии тт. Корсакова и Лебедева.

Агитационная и пропагандистская работа передоверялась на второстепенных людей. Это подтверждается фактами, что секретари райкомов и ряд руководящих партработников ни разу не делали докладов в колхозах по вопросам разъяснения Конституции.

Собрание также отметило, что секретари райкома редко бывают в первичных парторганизациях, а если и бывают, так больше занимаются хозяйственными вопросами, нежели партийной работой.

Особенно на собрании подвергли жесткой критике и самокритике увлечение хозяйственными делами и забвение партийной работы.

—Коммунист Мульцин, — говорил тов. Гугнин, — утвержден пропагандистом, но ничего не делает. Увлекся своей директорской работой и думает, что это все. О партийной работе забывают часто и инструктора райкома партии. В Заковряшино приехал инструктор Лахтионов и с чего он начал? Он, прежде всего, начал с навоза, золы, фекалия и т. п. Превратился в агротехника.

На собрании подвергли резкой критике работу районной газеты. Газета увлекается также хозяйственными вопросами и меньше партийной работой. Не поднимает на должную высоту вопросы критики и самокритики. Критика часто бывает беззубая, не острая.

Собрание актива единодушно одобрило все решения Пленума ЦК ВКП(б), а также постановление об исключении из партии правых предателей Бухарина и Рыкова.



# О ходе подготовки к севу

## Постановление бюро Запсибкрайкома ВКП(б). 29 марта 1937 года

Признавая совершенно правильными указания статьи „Правды“ от 25 марта „Западная Сибирь плохо готовится к севу“ с недостатках в подготовке к севу в крае, Крайком отмечает, что в ряде районов руководители партийных и советских организаций, не поняв существа перестройки работы, забыв, что политика и хозяйство в жизни неотделимы и, что перестройка партийной работы означает усиление, а не ослабление руководства хозяйством со стороны партийных организаций,—отшли от руководства подготовкой к севу.

Особенно нетерпимо отстает подготовка высококачественных семенных фондов (засыпка сортовых семян, обмен, триерование и протравливание семян).

Ряд МТС позорно затянули выполнение плана ремонта тракторов. Слабо разворачивается заключение договоров МТС с колхозами и составление производственных планов колхозов.

Райкомы и райисполкомы до сих пор не поняли, что они несут полную ответственность за подготовку к севу в совхозах и представили это дело полному самотеку.

Крайком осуждает проявленные рядом руководителей районов неправильные и вредные настроения, что якобы перестройка работы освобождает их от руководства посевной.

### Крайком ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Обязать РК ВКП(б) резко усилить через земельные органы, директоров МТС и совхозов руководство подготовкой к весеннему севу, поднять всех колхозников, работников земельных органов и специалистов сельского хозяйства на ликвидацию крупнейшей недоделок в подготовке к севу и обеспечить образцовую подготовку каждой МТС, колхоза и совхоза.

2. Взять под свое непосредственное руководство проведение общих собраний колхозников, посвященных утверждению производственных планов в колхозах, превратив эти собрания в массовую проверку готовности колхозов к севу, развернуть и возглавить критику недостатков в работе председателей правлений колхозов и бригадиров. Обеспечить каждое колхозное собрание обязательным участием на нем представителя райкома или райисполкома, одновременно с этим организовать проверку готовности каждой бригады к севу.

3. Созвать районные собрания колхозного актива с участием не менее 300—400 человек. На собраниях поставить вопрос о недочетах в подготовке к севу. Собрания актива провести в период с 1 до 10 апреля.

4. Обязать соответствующие райкомы ВКП(б) и райисполкомы выделить и командировать бригады для массовой политической работы и ликвидации прорыва в ремонте тракторов в следующие МТС: Троицкую, Барандатскую, Тисульскую, Бакатскую, Зюбскую, Шелаболяхинскую, Кипринскую, Тюменцевскую, Черемшанскую, Краюшкинскую, Тянтинскую, Повлювичскую, Афонинскую, Пачинскую, Яминскую, Павлоградскую, Парфеновскую, Чесноковскую, Марушинскую, Шелаболенскую, Колхозную, Мамонтовскую, Родинскую, Советскую, Березово-чарышскую.

Обязать начальника краевого земельного управления тов. Мачульского командировать в отстающие МТС не менее 20 человек работников крайзо для принятия на месте мер к обеспечению быстрейшего окончания ремонта тракторов.

5. Предупредить РК ВКП(б), директоров МТС и совхозов о необходимости учесть ошибки южных районов Союза и своевременно полными темпами начать сев по мере поспевания отдельных участков, не допуская никакой раскачки.

Организуя подготовку к севу, партийные руководители ряда районов, совхозов и МТС проявляют нетерпимую беспечность и успокоенность, не умеют рассмотреть за недочетами и неполадками в отдельных колхозах, совхозах и МТС действий врагов, которые своей подрывной вредительской работой, пытаются расшатать дисциплину в колхозах, дезорганизовать хозяйство колхозов и сорвать успешное проведение сева.

Крайком требует от всех партийных руководителей и всех коммунистов, на основе широкого развертывания самокритики и внутриколхозной демократии, поднять всю массу колхозников на разоблачение и борьбу с врагами колхозов, срывающих подготовку к севу.

Секретарь Крайнома ВКП(б) ЭЙХЕ.

# А. И. ГЕРЦЕН

6-го апреля (по новому стилю) 1937 года исполняется 125 лет со дня рождения Александра Ивановича Герцена, выдающегося русского революционера. В тяжелую эпоху развития России жил Герцен (родился в 1812 году, умер в 1870 году).

Чествуя Герцена, — писал В. И. Ленин, — мы видим ясно три поколения, три класса, действовавшие в русской революции. Сначала — дворяне и помещики, декабристы и Герцен. Узок круг этих революционеров. Страшно далеки они от народа. Но их дело не пропало. Декабристы разбудили Герцена. Герцен развернул революционную агитацию.

Ее подхватили, расширили, укрепили, закаляли революционеры — разночинцы, начиная с Чернышевского и кончая героями „Народной Воли“. Широко стал круг борцов, ближе их связь с народом. „Молодые штурманы будущей бури“ — звал их Герцен. Но это не была еще сама буря.

Буря, это — движение самих масс. Пролетариат, единственный класс до конца революционный класс, поднялся во главе их и впервые поднял в открытой, революционной борьбе миллионы крестьян (В. И. Ленин „Памяти Герцена“, Соч. т. XV, стр. 468—469).

Ленин, указывая на непоследовательности и ошибки Герцена, на его обращение к царю и дворянству, всегда высоко ценил Герцена, как писателя и революционера.

От Пестеля, от декабристов тянется нить революционно-освободительного движения к Герцену, чтобы перейти от него к Чернышевскому. Между Пестелем и Чернышевским Герцен по праву занял свое место в исторической подготовке русской революции.

Герцена ненавидела и преследовала дворянско-помещичья реакция. Его разукрашивали под дьявольного либерала буржуазные публицисты и историки. Его искажали вагеты, эсеры, меньшевики, троцкисты.

Герцен лишь после Великой пролетарской революции стал доступен народу. Двадцатидвух томное издание первого полного собрания сочинений Герце-

на было предпринято в период хозяйственной разрухи и гражданской войны. Так с приходом в власти пролетариата Герцен из гонимого, душимого, преследуемого, извращаемого стал открытым, чистым, доступным действительно для огромных масс трудящегося народа, за освобождение которого он страстно боролся.

Он тяжело ощущал гнет крепостнической действительности: „Страшная эпоха для России, в которой мы живем, и не видать выхода“, — писал он в своем дневнике. „...Поймут-ли, оценят-ли грядущие люди весь ужас, всю трагическую сторону нашего существования?“

В 1847 году Герцен вырвался из крепостнической России, как он писал — „этого царства мгла, произвола, молчаливого замирания, гибели без вести, мучений с платком во рту“.

За границей он развертывает кипучую революционную деятельность. В 1853 году он организует первую „Вольную русскую типографию“, спустя два года начинает издание „Поларной звезды“, а с 1 июля 1857 г. начинает выходить его знаменитый „Колокол“. Герцен глубоко и широко развернул революционную агитацию.

„Колокол“ гудел, разнося по миру вести о русском царизме и крепостничестве. Велики заслуги Герцена в исторической борьбе за раскрепощение крестьянства от феодальной кабалы. Он обличал и клеймил крепостнический строй в русском самодержавии, он встал на защиту интересов народа. Он прямо и гневно обличал на страницах „Колокола“ и в своем лучшем произведении — „Будем и думать“ — правительство, высшую монархическую бюрократию во главе с царем, которого он всегда называл „гремучей змеей“, „расширенным деспотом Зимнего дворца“. Обличая бесправное положение крестьян, Герцен становился на их сторону против помещиков и дворянского государства. Борьба, которую он вел, в основном смыкалась с программой буржуазно-демократической революции в России. Он требовал уничтожения невестной, постылой крепостнической

кабалы и господства дворян-помещиков и их правительства, уничтожения феодального землевладения.

Герцен был свидетелем революции 1848 года в Париже, которую он приветствовал со всей силой революционера, назвав ее „гениальным вдохновением парижского народа“. Разгром „июньского восстания“ парижского пролетариата он переживал исключительно тяжело и остро.

Герцен возвысился до понимания того, что общественные противоречия в Европе середины XIX века приняли характер непримиримой борьбы революционного класса пролетариата с буржуазией. И в конце своей жизни он обратился с надеждой в созданному Марксом „Международному товариществу рабочих“ — Интернационалу. Он осознал, что „войну, начатую июньскими днями“, т. е. борьбу между пролетариатом и буржуазией „остановить невозможно“.

Герцен создал свое учение „русского сельского коммунизма“, явившееся отражением, применительно к русским условиям (как Герцен их понимал) утопических идей мелкобуржуазных социалистов.

Герцен выступал, как революционер и демократ, когда обличал феодально-крепостнический строй, державший в кабале у помещиков и полицейского государства многомиллионное крестьянство. „О, если б слова мои, — писал Герцен по поводу зверского усмирения знаменитого среди пореформенных крестьянских волнений Безднинского восстания, — могли дойти до тебя, труженик и страдалец земли русской!.. как я научил бы тебя презирать твоих духовных пастырей, поставленных над тобой петербургским синодом и немецким царем...“

Мы далеки от того времени, когда жил и боролся Герцен, но советский народ хранит память о нем. Герцен сыграл выдающуюся роль в истории революционно-освободительного движения в России, оставил народу богатое литературное наследство.

И. Нович.

## По письмам селькоров

### Организуется бесперебойная торговля

По неопубликованной заметке о плохой торговле в Заковряшинской лавке Шипуновского сельпо, Райпотребсоюз сообщает, что факты безобразной торгов-

ли хлебом и другими товарами подтвердились.

На конференции уполномоченных пайщиков председателем сельпо Колесников с работы снят. Прода-

вец-растратчик Кузнецов снят с работы с преданием суду.

В настоящее время сельпо организует бесперебойную торговлю хлебом. На заседании правления райпотребсоюза заслушан доклад председателя правления сельпо Ковынева, которому даны практические указания для изжития недостатков.

Кино-театр 5, 6 и 7 АПРЕЛЯ с. Сузун

Звуковой фильм

## ДОКЛАД товарища СТАЛИНА

о проекте Конституции Союза Советских Социалистических Республик на Чрезвычайном VIII Всесоюзном Съезде Советов.

Предварительная продажа билетов по коллективам с 11-ти часов дня. Начало сеансов в 2—5—8 и 11 часов.

Редактор В. Аркинт